

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ
Изх. №: 0128-04-4
30.03.2018
20.....г.
ПЛОВДИВ

ПРОТОКОЛ № 1

от заседание на **Областния съвет за сътрудничество по етническите и интеграционните въпроси**, проведено на 28.03.2018 г. в Заседателната зала на
Областна администрация – Пловдив

Днес, 28.03.2018 г. , от 10.30 ч. в Заседателна зала 300 на Областна администрация- Пловдив се проведе заседание на Областния съвет за сътрудничество по етническите и интеграционните въпроси (ОССЕИВ) при следния дневен ред:

1. Представяне на Годишен отчет по изготвения Мониторингов доклад за 2017 г. в изпълнение на Националната стратегия на Република България за интегриране на ромите 2012 – 2020 г. (НСРБИР) и Областната стратегия на област Пловдив за интегриране на ромите 2012-2020 г.
2. Други

Заседанието беше открито от **Заместник областния управител и председател на Областния съвет за сътрудничество по етническите и интеграционните въпроси**– г-жа **Евелина Апостолова**.

След като установи наличието на кворум, обявеният дневен ред бе подложен на гласуване и бе приет единодушно от присъстващите. Г-жа Апостолова помоли всички членове на ОССЕИВ да се представят и след това даде думата по първа точка от дневния ред на г-н **Нъшан Деркалестаниан**.

Секретарят – г-н **Деркалестаниан** представи обобщения анализ от годишните отчети за 2017 г. по интеграционните политики на 17 общини на територията на област Пловдив. Анализът се състоеше от шест приоритета: Образование, Здравеопазване, Заетост, Жилищни условия, Върховенство на закона и недискриминация и Култура и медии.

По приоритет „Образование“ бяха отчетени мерките на общините срещу ранното отпадане на учениците с ромски произход от сферата на образованието и работата по информационната система на Механизма за отчет.

По приоритет „Здравеопазване“ се акцентира върху проблемите на ранните бракове и раждания на непълнолетни лица от ромски произход и недостатъчния брой здравни медиатори по общините.

По приоритет „Заетост“ беше констатирано увеличението на заетостта сред гражданите от ромски произход по национални, оперативни и регионални програми и повишаване на капацитета им чрез провеждането на курсове и обучения.

По приоритет „Жилищни условия“ се отчете, че във всички общини на територията на област Пловдив на ромските домакинства са осигурени вода и електричество. Работи се усилено за подобряването на инфраструктурата в ромските квартали.

По приоритет „Върховенство на закона и недискриминация“ беше отчетено успешното съдействие между общините с районните управления на полицията, както и

ефективната работа на местните комисии за борбата с противообществените прояви на малолетни и непълнолетни.

По приоритет „Култура и медии“ се акцентира върху повишаването на популяризирането на ромската култура и празници чрез различни културни прояви и медийно отразяване.

При обсъждането на представения доклад много от членовете на Съвета взеха думата и споделиха най-често срещаните при тях трудности в работата им по интеграцията на ромите, същевременно бяха предложени работещи практики и идеи за повишаване на ефективността в областта на интеграционните политики.

След като нямаше въпроси и коментари по т. 1, Г-жа Апостолова премина към т.2 от дневния ред на заседанието.

Зам.-председателят на ОССЕИВ – г-жа Александрова информира Съвета за целите и функциите на новосформирания постоянен подкомитет „Интеграция на ромите към СП /2014-2020/.

Зам.-кметът на район Северен – г-н Асенов информира аудиторията за предстоящата национална конференция относно интеграцията на ромите, чийто организатор е кметът на район Северен.

Зам.- кметът на район Източен - г-жа Тодорова разясни практиките за контрол на случаите с превишен брой граждани, регистрирани на един жилищен адрес.

Старши експерт към дирекция „Социална подпомагане“ община Пловдив – г-н Шериф обърна внимание на стереотипите, които е изградило обществото към ромската общност.

Директорът на дирекция „Социална подпомагане“ община Пловдив – г-жа Ботева изрази мнение за отдаване на по-големи правомощия на държавата при разпределянето на финансирането на интеграционните политики.

След като нямаше други изказвания и коментари по т.2, г-жа Апостолова благодари за присъствието на всички участници и закри заседанието.

Протокол: 

Нъшан Деркалестаниан

Секретар на ОССЕИВ и мл. експерт в отдел „Координация и европейска интеграция“

Г-жа Евелина Апостолова 

Заместник областен управител на област Пловдив и Председател на ОССЕИВ